機場特警首位女主管 領百隊員反恐

2020-04-14 00:00



■警方機場特警組首名女主管孔逸娜總督察肩負重任,矢志確保市民和旅客 「出入平安」。

(星島日報報道)電視劇《機場特警》近日熱播·當中由蔡思貝飾演的硬朗女特警「辛仔」深入民心·原來該支警界精英部隊內·女總督察孔逸娜亦酷似該角色·她從警十二年來不但先後出任反恐特勤隊等部門人員·亦曾參與香港回歸祖國二十周年慶典的安保工作·本月初疫情肆虐期間·更獲任命為機場特警成立以來首位女主管·帶領逾百隊員應對可能出現的本土恐怖主義威脅·矢志確保市民和旅客「出入平安」。

藝人蔡思貝在電視劇《機場特警》飾演的「辛仔」辛凱晴‧為人剛直爽朗‧在機場執行警務工作期間深思熟慮、寡言實幹、永不言敗‧日前接受訪問的新任機場特警組主管孔逸娜總督察笑說‧該角色與她的硬朗個性十分相近‧但沒有像劇情一樣被男性同袍看輕‧「我比『辛仔』幸運得多!」

本月初成為警方機場特警組成立四十三年來首位女性主管的孔逸娜·表示○八年完成學業後投身警隊·先後駐守油尖警區、機動部隊及衝鋒隊·其後對反恐工作產生興趣·一五年加入反恐特勤隊·出任首位小隊女指揮官·兩年後參與香港回歸祖國二十周年慶典的安保工作·在有遭受恐襲風險的地點巡邏執勤·同年升級後轉往沙田警區工作。

雖然擔任了不同崗位,但孔逸娜說一直視加入機場特警組為夢想,因為兒時在九龍城居住期間,啟德機場飛機升降的吵耳聲音一直陪伴成長,後來機場搬遷仍念念不忘,「對機場有情意結」,及至去年機會來臨,毅然投考該部門主管一職,為求通過極高要求的考核,遴選前約半年已開始「備戰」,包括每天跑步九十分鐘鍛煉速度和耐力,同時進行重量和器械訓練,又苦讀應對突發事件的各種戰術,務求「一次通過」。

雖然砥礪磨練多時,孔說參與體能測試時,被要求躺下舉起一百五十磅啞鈴,「重量超過體重」,幸好順利通過遴選,但接受訓練時仍充滿挑戰,例如某天接受重量訓練時,教官要求不可放下啞鈴,她和其他人咬緊牙關舉了逾千下,耗時約三小時才結束,猶幸一次又一次克服艱苦考驗,並通過情緒壓力等測試,最終「一次通過」,開創了女性警務人員領導機場特警的先河。

除了是「警界英雌」,孔逸娜也是籃球健將,資料顯示她中學時已是學界名將,○二年更成為NikeLeague(Nike全港青少年超級籃球聯賽)的助攻王,被隊友稱呼為「Magic」(美國籃球巨星「魔術手」莊遜),升讀理工大學後

亦繼續為大學出戰,並加入甲組籃球隊,先後效力安邦、南華和均安 一之業後一邊從警一邊打籃球,多年來均是香港女子甲組籃球聯賽傑出球員,近期則趁公餘時間兼任其他籃球隊教練及球員,並參與保安局局長盃籃球賽,一八至一九年度代表警察女子隊於五人賽決賽戰勝入境事務處隊伍,並獲選為「最有價值球員」。

此外,孔於前年一月二十八日曾參與「單手掌上壓挑戰」,宣揚愛護動物訊息,並為被遺棄和殘障動物籌款,其間與時任警務處助理處長(人事)、現為副處長(行動)的蕭澤頤和前香港單車代表隊運動員黃金寶示範以單手做掌上壓,時任行動處處長的警務處處長鄧炳強,當天出席活動時也對其體能表示讚賞。

面對可能出現的本土恐怖主義威脅,加上在新冠肺炎肆虐期間擔當要職,身負重任的孔逸娜表示榮幸之餘,坦言有一定壓力,期望將壓力化為動力,「希望能繼往開來,繼承機場特警組的傳統,同時加入新元素,貫徹警隊格言「忠誠勇毅,心繫社會」!



■機場特警組主管孔逸娜表示將擴充人員及提升裝備。